
《文化遗产》选择题复习
1、古代埃及王国时期国王的尊称是（    ）
A法老  B国王  C皇帝  D陛下                                      答案：A
2、金字塔脱胎于埃及古老的陵墓（    ）
A马斯巴塔   B马斯塔巴  C斯马塔巴  D斯塔巴马                   答案：B
3、向金字塔转型的标志是（    ）的出现
A圆形金字塔   B菱形金字塔   C柱形金字塔      D阶梯形金字塔     答案：D
4金字塔的建造进入全盛时期是在（     ）时期
A第一王朝    B第二王朝       C第三王朝      D第四王朝           答案：D
5、埃及最为著名的金字塔群是（    ）
A孟裴斯金字塔群   B吉萨金字塔群    C代赫舒尔金字塔群   D尼罗河金字塔群
答案：B
6、埃及历史上规模最大结构最复杂的金字塔是（    ）
A哈佛拉金字塔    B胡夫金字塔    C孟卡拉祖孙金字塔  D开罗金字塔   答案：B
7、古代埃及能够建成雄伟壮观的金字塔群的根本条件是（    ）
A、统一国家的建立        B、奴隶制经济得到了重大发展
C、法老专制统治的建立    D、宗教信仰的风行                               答案：B
8、下列有关胡夫金字塔的特点正确的有（   ）
①是埃及历史上规模最大、结构也最复杂的金字塔  ②塔身四面呈等腰三角形，四个斜面正对东南西北四个方向  ③它是世界上最高的建筑  ④塔的入口处位于塔的北侧，高出地面约二十米处，非常隐秘  ⑤内有上下两条通道，下通道尽头的墓室是王后室
A、②

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④   B、①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④   C、①

 = 2 \* GB3 ②

 = 4 \* GB3 ④   D、①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④

 = 5 \* GB3 ⑤               答案：C
9、雅典城邦实行（    ）政治
A奴隶制专制政治  B奴隶制民主政治  C君主立宪制  D封建专制政治       答案：B
10、雅典卫城不包括（    ）
A山门  B伊瑞克提翁神庙  C帕特农神庙  D阿布辛拜勒神庙             答案：D
11、雅典神庙的主要特色是（    ）
A庙墙  B山门  C神殿  D柱廊                                        答案：D
12、雅典卫城中最负盛名的建筑是（    ）
A山门  B伊瑞克提翁神庙  C帕特农神庙  D阿布辛拜勒神庙              答案：C
13、古希腊宗教中统治众神万民至高无上的神是（    ）
A宙斯  B河神  C太上老君  C太阳神                                 答案：A
14、现代奥林匹克运动的发祥地是（    ）
A奥林匹克  B北京  C两河流域  D尼罗河流域                        答案：A
15、被誉为古罗马象征的是（    ）
A大斗兽场B图拉真广场C纪功柱D凯旋门                              答案：A
4、大斗兽场的主要用途是（    ）
A文艺节目汇演B体育比赛C角斗表演D外交大型活动                   答案：C
16、图拉真广场的建造者是（     ）
A图拉真B凯撒C屋大维D哈德良                                       答案：A
17、图拉真广场设计中最具创新意义的是附设了（    ）
A图拉真市场B图拉真图书馆C图拉真庭院D图拉真大厅                   答案：A
18、1187年，佛罗伦萨取得自治权，逐渐发展为（    ）
A城市共和国B君主立宪制C总统共和制D民主共和制                     答案：A
19、藏有达芬奇的绘画著作《天使》的博物院是（    ）
A乌菲奇博物馆B皮提宫博物馆C帕拉蒂纲美术馆D米兰博物馆          答案：A
20、下列为帕拉蒂纳美术馆收藏的美术作品是（    ）
A《维纳斯的诞生》  B《春神图》  C《椅子中的圣母》  D《圣母像》    答案：C
21、如果你要去参观拉斐尔的艺术成就，你可以去（    ）
①乌菲齐美术馆  ②皮提宫  ③西斯廷小教堂  ④圣彼得大教堂
A、①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③    B、②

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④    C、①

 = 2 \* GB3 ②

 = 4 \* GB3 ④   D、①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④                    答案：D
22、下列时期修筑长城最早的是（    ）
A春秋战国B秦朝C西汉D北魏                                        答案：A
23、秦始皇修建长城主要是为了防御哪个少数民族（    ）
A蒙古族B匈奴C女真D回纥                                       答案：B
24、中国历史上修筑的最长的长城是在（    ）
A秦代B汉代C唐代D明代                                           答案：B
25、我国历史上最后一次大规模修建长城是在（    ）
A汉代B北朝C唐代D明代                                           答案：D
26、明代的长城最西端是（    ）
A临洮B辽东C鸭绿江D嘉峪关                                          答案：D
27、下列属于我国历代长城的建筑风格的是（    ）
①因地制宜②和当地自然环境融为一体③朴实浑厚④气势磅礴
A①②③④  B①②③  C②③④  D①③④                                 答案：A
28、长城是综合性的军事防御工程，她的防御体系包括（    ）
①城墙  ②关城  ③烽燧  ④军用道路
A①②③  B②③④  C①②③  D①②③④                                答案：D
29、长城的文化内涵体现在（    ）
①建筑艺术②装饰艺术③文学作品④雕刻艺术
A①②③  B②③④  C①②③  D①②③④                                 答案：D
30、长城的历史作用体现在（    ）①有效地保护了内地的农业生产②促进了长城沿线的经济文化发展③促进了各民族的经济文化交流④保障了丝绸之路的畅通
A①②③  B②③④  C①②③④  D①②③                                答案：C
31、秦始皇陵墓建筑群的核心是（    ）
A地宫　B陪葬坑　C马厩坑　D陵寝                                   答案：A
32、秦始皇陵兵马俑坑中最大的一个坑是（　　）
Ａ一号坑　Ｂ二号坑　Ｃ三号坑　Ｄ四号坑                               答案：Ａ
33、秦始皇陵大规模的修筑是在（　　　）
Ａ统一六国之前　Ｂ统一六国之后　Ｃ称皇帝之后　Ｄ秦始皇死后           答案：Ｂ
34、被认为是兵马俑中的指挥部的是（　　）
Ａ一号坑　Ｂ二号坑　Ｃ三号坑　Ｄ四号坑                               答案：Ｃ
35、秦始皇兵马俑的价值体现在（　　）
①是雕塑艺术品中的杰作　　②反映出我国古代工匠高超的技艺　　③这研究秦朝政治、经济、文化提供了重要实物资料　　④是世界珍贵的文化遗产
A①②③ 　B②③④ 　C①③④　 D①②③④                            答案：Ｄ
36、世界上海拔最高的古宫殿群是（    ）
A白金汉宫B香利舍宫C故宫D布达拉宫                                答案：D
37、布达拉宫的前身是（    ）
A红宫B白宫D蓝宫D黄宫                                            答案：A
38、重建红宫并将其改名为布达拉宫的西藏统治者是（    ）
A达赖三世B达赖四世C达赖五世D达赖六世                           答案：C
39、历代达赖从事政治、宗教活动和生活起居的地方是（   ）
A红宫B白宫D蓝宫D黄宫                                           答案：B
40、布达拉宫最高的殿宇是（    ）
A殊胜二界殿 B殊胜三界殿C 殊胜四界殿 D殊胜五界殿                  答案：B
41、《文成公主进藏图》的壁画现珍藏于（   ）
A布达拉宫B大昭寺C罗布林卡D白宫                                 答案：B
42、下列对故宫的描述正确的是①它是一座皇家宫殿，也是一座博物馆 ②它凝聚着近600年的宫廷变迁 ③它积淀了几千年的文化诉说和生命智慧，有着厚重的文化内涵 ④它是中国封建社会最后的文明辉煌
A、①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④       B、①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③     C、①

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④          D、③

 = 4 \* GB3 ④        答案：A
43、今拉萨旧城的中心是（   ）
A布达拉宫B大昭寺C罗布林卡D甘吉                                   答案：B
44、下列对故宫午门的叙述不正确的是
A、它是故宫朝东的正门，开有三门，左右两侧又各开一个掖门
B、清朝规定，午门的正中一门为皇帝专用
C、左右掖门，只有在举行大典时才开放，文官在左、武官在右，分别通行
D、午门正中的一座门楼，面阔九间，进深五间，意在显示“九五至尊”的威严  答案：A
45、故宫中皇帝举行大典和召见群臣、行使权力的主要场所是
A、外朝    B、内廷       C、皇极殿      D、文华殿                    答案：A
46、 现存中国古代最高最大的宫殿是
A、皇极殿      B、中和殿         C、保和殿      D、太和殿          答案：D
47、科举制是中国古代重要的选官制度。考试分为乡试、省试、殿试三级，其中殿试是最高一级，考中者称为“天子门生”，皇帝举行殿试的地方是
A、太和殿         B、中和殿         C、保和殿      D、文华殿        答案：C
48、中国现存最大最完整的皇家园林是（    ）
A谐趣园B颐和园C昆明湖D圆明园                                  答案：B
49、颐和园的政治活动区以（   ）为中心
A仁寿殿B御路门C玉澜堂D宜云馆                                     答案：A
50、颐和园游览区包括的三个景区是（   ）
A万寿山后山、昆明湖、前山前湖B万寿山前山、昆明湖、后山后湖
C万寿山后山、昆明湖前湖、前山前湖D万寿山后山、昆明湖、前山前湖     答案：B
51、万寿山前山景区东西轴线是一条世界上最长的彩绘长廊叫（   ）
A百步廊B千步廊C百米廊D千米廊                                   答案：B
52、颐和园后山后湖景区具有典型藏式寺庙建筑风格的建筑是（    ）
A四大部洲B苏州街C谐趣园D松堂                                  答案：A
53、下图是颐和园中最大的石桥，它叫（    ）

A十七孔桥b玉带桥C石桥D赵洲桥                                             答案：A
54、颐和园全园中的最高处是（    ）
A佛香阁B智慧海C排云殿D德辉殿                                答案：B
55、颐和园中昆明湖与我国哪一景色风格相近（   ）
A鄱阳湖B洞庭湖C杭州西湖D微山湖                              答案：C
56、颐和园的生活居住区包括（    ）
①玉澜堂 ②宜云馆   ③德和园  ④仁寿殿
A①②④B②③④C①②③D①③④                                   答案：C
57、专为慈禧看戏建造的建筑是（    ）
A仁寿殿B德和园C玉澜堂D宜云馆                                答案：B
58、我国历史上保存最完整的明清县城是（    ）
A平遥古城B燕京县城C轮台县城D廊坊县城                        答案：A
59、平遥古城的建筑布局体现的文化内涵有（   ）
①神人共治②儒道佛三教合一③天人合一④万有引力
A①②B②③C③④D①④                                            答案：A
60、明清时期晋商的主要发源地是（   ）
A太原B邯郸C长治D平遥                                         答案：D
61、同平遥古城一起列为世界文化遗产的还有（   ）
①白马寺②少林寺③双林寺④镇国寺
A①②  B②③  C③④  D①④                                       答案：C
62、西递村之所以得名“西递”，其原因有（   ）
①因村边有溪水西流          ②古代又曾在此地建有递送公文的驿站 
③在古代的一个驿站的西边    ④在安徽的西部
A①② B③④ C②④ D①④                                       答案：A
63、从空中鸟瞰西递村的形状是（    ）
A牛形B象形C羊形D船形状                                   答案：D
64、被人们誉为“中国画里的乡村”的是（    ）
A西递B宏村C平遥D华西村                                   答案：B
65、徽派建筑的“三雕”是（    ）
①砖雕  ②泥雕  ③石雕  ④木雕
A①②③ B②③④ C①②④ D①③④                             答案：D
66、徽派建筑的择地特点是（   ）
A北山面水B三面环山C夹溪筑屋D风景秀丽                    答案：C
67、昆腔的灵魂和标志是（    ）
A腔调豪放大气B腔调悠扬流畅C受昆山人欢迎D和民间音乐相结合         答案：B
68、世界上各种文化艺术门类中第一个被联合国教科文组织首批列入《人类非物质文化遗产代表作名录》的是（   ）
A京剧B吕剧C黄梅戏D昆曲                                         答案：D
69、昆曲经（   ）改造后具备了登上舞台成为戏曲声腔的条件
A  顾坚B魏良辅C梁鱼辰D关汉卿                                   答案：B
70、昆腔成为第一大声腔和全国性的大剧种是在（    ）
A唐末B元末C明末D清末                                          答案：C
71、昆曲的名称产生是在（    ）
A唐初B元初C明初D清初                                             答案：D
72、昆曲折子戏取代全剧的演出是在（   ）
A康熙以后B雍正以后C乾隆以后D道光以后                             答案：C
73、乾隆、嘉庆年间，戏剧舞台上出现“花、雅”争胜局面，其中“花”是指（   ）
A昆曲B昆曲以外的各种地方戏曲声腔C京腔D秦腔
答案：B
74、下列是《浣纱记》剧照，它的作者是（    ）
[image: image1.jpg]-~
o




A  顾坚B魏良辅C梁鱼辰D关汉卿
答案：C
75．在中国戏曲史上，昆曲是“国宝”级的“          ”。
答案：活化石 
76．现在，昆曲已经被列入《                                     》，受到举国上下的关注。
答案：人类非物质文化遗产代表作名录 
答案：A
77．昆曲在发展过程中形成了一个稳定的剧本结构。其戏剧结构为（    ）
A．“合——离——合，双线交叉”    B．“离——合——离，双线交叉”  
C．“合——离——合，双线平行”    D．“离——合——离，双线平行”
答案：C 
78．昆曲江河日下开始于（     ）
A．清朝前期       B．清朝中叶      C．清朝晚期       D．民国年间
答案：B
79．以下四个文化遗产中，哪一项与其它三项形式不同（    ）
A．北京故宫       B．昆曲          C．秦始皇兵马俑   D．大熊猫
答案：B 
80．要保护和发展昆曲，需要解决的问题有（     ）
①人才匮乏  ②资金短缺  ③剧场不足  ④昆曲改革
A．①②③④       B．②③④        C．①②③         D．①③④
答案：A 
81、二战期间，德国法西斯建造的规模最大的集中营和灭绝营是（　　）
Ａ奥斯维辛集中营Ｂ日内瓦集中营Ｃ巴黎集中营Ｄ慕尼黑集中营
答案：Ａ
82、奥斯维辛集中营的罪恶包括（   ）
①监禁②灭绝③掠夺④人体实验
A①②③B②③④C①③④D①②③④
答案：D
83、1970年曾经在华沙犹太人死难者纪念碑前下跪的德国总理是（   ）
A勃兰特B科尔C默克尔D赫尔曼·穆勒
答案：A
84、德国法西斯对犹太人进行种族灭绝政策的历史根源是（    ）
A、经济危机    B、纳粹的种族主义理论    
C、资本原始积累的需要    D、希特勒的独裁政策
答案：B
85、西方殖民者的奴隶贸易延续了（　　　）年
Ａ近二百年Ｂ近三百年Ｃ近四百年Ｄ近五百年
答案：Ｃ
86、奴隶贩子贩卖奴隶的主要动力与欧洲殖民者对（　　）的开发
Ａ美洲Ｂ亚洲Ｃ大洋洲Ｄ非洲
答案：Ａ
87、欧洲殖民者将戈雷岛作为重要的奴隶贸易枢纽，主要是因为戈岛（　　）
①自然条件优越距离②北美大陆最近③距离欧洲大陆最近④岛内都是平原
Ａ①②Ｂ②③Ｃ③④Ｄ①④
答案：Ａ
88.首先发现戈雷岛的是（　　　）
Ａ英国人Ｂ葡萄牙人Ｃ荷兰人Ｄ法国人
答案：Ｂ
89、戈雷岛上遍布欧洲殖民者建立的各式各样的房屋和建筑，其中最引人注目的是（　　）
Ａ奴隶堡Ｂ集中营Ｃ监狱Ｄ煤矿
答案：Ａ
90、戈雷岛见证了殖民罪恶，造成这种殖民罪恶的根本原因是(    )
A、资本家贪得无厌                B、非洲的愚昧落后    
C、资本主义资本原始积累的需要    D、美洲对劳动力的需求
答案：C
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